

7月起,一批新规将施行

新华社记者 齐琪

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务;劳动能力鉴定管理服务更便民;规范个体工商户登记管理……7月起,一批新规将施行,一起来看!

加大对战略性矿产资源 勘查开采等支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确,国家完善政策措施,加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度,推动战略性矿产资源增加储量和提高产能,推进战略性矿产资源产业优化升级,提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度,矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

鼓励互联网平台 接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出,持有有效法定身份证件的自然人的,可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点

行业按照自愿原则推广应用网号、网证,为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务,通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务,用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息,依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出,通过信息共享能够获取的申请材料,不得要求重复提交,有条件的地方可以通过网络接收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日,同时要求加强无障碍环境建设,完善无障碍服务设施设备。

规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出,仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,可以将电子商务平台为其提供的网络经

营场所登记为经营场所,登记机关应当在其经营范围后标注“(仅通过网络开展经营活动)”。

优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价,结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况,综合评价纳税缴费信用级别,更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况,连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0,不影响经营主体评为A级。

一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品(不包括厕所用纸)和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险,按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标,同时调整了微生物污染指标和毒理学安全性要求。

中国援赞比亚 第26批医疗队 抵达卢萨卡

新华社卢萨卡6月28日电(记者 彭立军)中国援赞比亚第26批医疗队28日顺利抵达赞首都卢萨卡,开启为期一年的医疗援助任务。

中国援赞比亚第26批医疗队队长张英剑表示,医疗队将继续发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的援外医疗队精神,以精湛医术、优质服务和无私奉献,助力提升当地医疗卫生水平,展现中国医生风采。

第26批医疗队由河南省多家医院派遣,共有27名医护人员,涵盖普外、神外、神内、心内、妇产、麻醉、超声、中医骨伤、针灸推拿等专业。

俄军发动大规模空袭 泽连斯基呼吁对俄施压

新华社基辅6月29日电(记者 李东旭)乌克兰空军29日在社交媒体发文说,28日晚至29日凌晨,俄军使用477架无人机和60枚导弹向乌境内发动大规模空袭。乌克兰总统泽连斯基呼吁美欧方面对俄方施压。

乌克兰军说,俄军从库尔斯克州、斯摩棱斯克州、奥廖尔州等地向乌境内发射477架无人机,其中250余架为攻击型无人机。俄军还从坦波夫州、沃罗涅日州、萨拉托夫州等地以及黑海海域发射“匕首”高超音速导弹、“伊斯坎德尔”导弹、“口径”巡航导弹、Kh-101巡航导弹等多型导弹60枚。截至当地时间29日上午8时30分,乌克兰空军、防空部队、电子战部队、无人系统部队共拦截475个空中目标,其中包括39枚导弹,乌境内6个地点遭到袭击。

百年数据揭示大西洋洋流崩溃信号

新华社北京6月28日电 美国一项新发布的研究解开了一个“世纪谜团”——百年来北大西洋存在着一处冷水区“顽强地”抵抗着大西洋整体变暖的趋势,这一异常现象与北大西洋经向翻转环流(AMOC)的长期减弱有关。该研究有助于加强未来与欧洲相关的气候预测,因为AMOC的影响在欧洲尤其显著。

美国加利福尼亚大学里弗赛德分校的研究人员近期在英国《通讯-地球与环境》杂志上发表论文称,一个多世纪以来,格陵兰岛南部一片冷水区一直抵抗着大西洋整体变暖的趋势,这引发了科学家们

的争论。此次研究确定了其原因是AMOC的长期减弱。

AMOC这一庞大的洋流系统通过将温暖、含盐的海水向北输送,并将较冷的海水在深层向南输送,从而帮助调节气候。它就像一个巨大的传送带,将热量和盐分从热带地区输送到北大西洋。该系统减缓意味着更少的温暖、含盐的海水到达副极地地区,从而导致了研究人员在格陵兰岛南部观测到的降温和海水淡化。

由于AMOC的直接观测数据只能追溯到大约20年前,研究人员分析了一个世纪以来的海水温度和盐

度数据,从这些长期记录中重建了环流系统的变化,并将其与近100种不同的气候模型进行了比较。结果只有模拟AMOC减弱的模型与真实世界的的数据相符。

AMOC减弱的后果是广泛的。格陵兰岛南部的异常冷水区现象之所以重要,是因为它是在海洋环流变化中最敏感的区域之一,影响着欧洲的天气模式,可改变降雨并使高空急流发生变化。高空急流是一种高空气流,引导天气系统并有助于调节北美和欧洲的温度。此外,洋流减缓也可能扰乱海洋生态系统,因为盐度和温度的变化会影响物种的栖息地。

“万名医护进乡村”系列报道

泰安市中心医院医疗帮扶专家团队走进新泰市烟草专卖局 “理论科普+实操培训”为企业职工送健康

通讯员 董晓婷

近日,泰安市中心医院驻新泰市中医医院“万名医护进乡村”帮扶专家团队走进新泰市烟草专卖局,开展“健康进单位·阳光科普行”暨“文化+健康”科普讲座活动,通过“理论科普+实操培训”的形式,为企业职工送上实用的健康急救知识。

泰安市中心医院副主任护师周娟结合临床案例,用通俗语言解析心梗早期识别要点,强调“黄金120分钟”救治窗口的关键意义,特别提醒职工警惕“无症状心梗”在糖尿病患者中的隐匿表现。在之后的互动环节,职工就“熬夜加班是否增加心梗风险”等问题积极提问,周娟通过数据化分析,提高了大家对健康管理的重视。

由主治医师刘明、副主任药师刘晓琰、临床主管护师张玉婷组成的“急救先锋”团队,以“模拟人实操+情景演练”模式展开培训。刘明详细讲解了心肺复苏的CAB流程,强调按压部位、频率和深度;刘晓琰与张玉婷则通过分龄演示,包



活动后,医护团队与企业职工合影。 通讯员供图

括腹部冲击法、胸部冲击法和背部叩击法,指导职工掌握海姆立克急救术的差异化操作。80余名参与者分组进行了“心梗急救”和“异物窒息”情景演练,团队成员逐一点评按压手法、呼吸频率等细节,确保每位职工都能实践一遍。



活动现场,科普专家团队为职工演示心肺复苏。 通讯员供图

每一次公益活动都是泰安市中心医院深化“万名医护进乡村”行动的创新举措。新泰市烟草专卖局相关负责同志对活动给予高度评价,认为这种“送医上门”的服务形式既实用又暖心,希望今后能开展更多类似的健康科普活动。

泰安市中心医院将持续践行《“四送四进四提升”健康促进行动方案》,以“急救先锋”团队为支点,通过“科普讲座+技能认证”模式培育“基层急救明白人”,让群众掌握急救技能,守护生命健康,不断完善基层健康防护网。